

共赴
【浙】
场
【绿码保
卫战】

新华社杭州12月9日电(记者黄薇、张璇、顾小立)突如其来的新疫情,浙江三地拉响警报!自12月5日以来,截至9日15时,浙江省宁波、绍兴和杭州三地累计报告确诊病例24例、无症状感染者35例。目前宁波市、绍兴市均启动I级应急响应,杭州市8个区实施公共交通限制性措施。

疫情发生后,人员管控、流调溯源、核酸检测、哨点监测等工作有序展开。浙江省防控工作领导小组办公室常务副主任、省卫生健康委党委书记张平表示,浙江迅速激活应急响应机制,查明源头、排摸重点人员并做好分类隔离管控,务必做到精准精细全覆盖,努力用最短时间实现疫情稳控。

据了解,目前所有新增阳性感染者均为在隔离管控或重点区域管控人群中经主动筛查发现,均已闭环转运至定点医院规范开展隔离治疗;相关涉疫场所均已按照疫情防控规定,开展分类管控和环境消杀等工作。同时,浙江已完成上述三地疫情的流调溯源和基因测序工作。

在与疫情赛跑的过程中,不乏从容应对、科学防控的点滴瞬间。从7日开始临时实施封闭管理的宁波市镇海区,大米、蔬菜、肉类、水产等生活必需品每天都安全有序运送至各辖区,附近区县的农户们还自发运送爱心物资。为防止产生次生防疫问题,爱心运输车在中转站卸下物资后就离开了,再由镇海区相关乡镇街道工作人员无接触转运,将这份爱心传递。

截至目前,浙江省划定6个中风险区域,绍兴市上虞区百官街道星光社区阳光假日小区是其中之一。“在大家的守护下,我们一点都不害怕。”业主邬莹莹是刚休完产假的新手妈妈,她说封闭管理后小区现场井然有序,只有医护人员、社区工作者、志愿者们奔走忙碌。

此次浙江三地疫情涉及多所学校,突如其来的新疫情让孩子们也经历了一个不同的夜晚。因一墙之隔的小区出现疫情,杭州市萧山区江南幼儿园梦想家分园的孩子们被隔离在内。第一次在幼儿园吃晚餐,第一次看医生和警察打“病毒怪兽”,第一次在老师的带领下和小伙伴们手拉手去“城堡”玩……在老师的引导下,孩子们不哭不闹“拉着小火车”登上转运巴士,前往隔离酒店的画面安抚了无数大人紧张的心。

8日一早同样处在隔离酒店的老师还给孩子们写了一封信,鼓励小勇士们听爸爸妈妈的话,齐心协力,战胜病毒。

短短几天时间,浙江不少居民纷纷感慨“绿码变色了”“行程码上多了小星星”,也有网民提出疑问“怎样才能守住绿码”“什么时候才能‘摘星’”。

这些诉求并没有仅仅停留在浙江人的社交平台,政府管理部门、医疗机构、学校迅速回应,在权威信息发布平台上答疑解惑——《如果被判为密切接触者,你应该这样做》《行程卡带星号怎么办?更多疑问看这里》《各大医院核酸检测预约攻略》,海报、动漫、图表等多种形式的科普知识打消老百姓顾虑,稳定社会情绪。

浙江省卫生健康委副主任俞新乐提到,目前浙江所有确诊病例均为轻型,专家组正按照国家诊疗规范,“一人一策”给予中西医结合治疗,病情稳定,将持续优化方案,精心救治,防止轻症转重症;对无症状感染者和初筛阳性人员,在定点医院集中隔离观察的同时及早干预,确保尽早康复。

没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。无数人的共同守护、共克时艰,“浙”场“绿码保卫战”的胜利曙光终将到来。

京港高铁赣州至深圳段即将开通

新华社北京12月9日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,京港高铁赣州至深圳段将于10日开通运营。开通后,南昌、赣州至深圳的最快旅行时间分别由4小时42分、5小时32分压缩至3小时30分、1小时49分,江西与粤港澳大湾区形成快速客运通道,赣粤闽粤中央苏区将迎来发展新机遇。

京港高铁深段北起江西省赣州市,南至广东省深圳市。线路由中国铁建铁四院设计,全长434公里,设计时速350公里,全线共设13座车站。

京港高铁深段位于赣南、粤北山区,途经河源万绿湖、龙南九连山等人文景观和自然保护区,软土、松软土、软岩、危岩落石地段多,建设施工难度大。

其中,全长10.24公里的龙南隧道是赣深高铁“头号”重难点工程,为I级高风险隧道。隧道最大埋深580米,沿线穿越12条断层发育带,最大日涌水量达1.8万立方米。针对龙南隧道地质条件差、高水压、软岩大变形、涌水突泥等不良地质重大风险,中国铁建铁四院在勘察设计过程中综合运用国内外相关研究成果,开展大量的方案比选、专项研究和科研攻关工作,让列车顺利穿越九连山,一路呼啸向南。

京港高铁深段建成通车后,铁路部门将安排开行动车组列车22对,初期运营时速300公里。2022年1月10日全国铁路运行图调整时,将按照日常线、周末线、高峰线安排列车开行,单日开行动车组列车最高达92对。

京港高铁深段是我国“八纵八横”高速铁路网京港(台)通道的重要组成部分,北接已通车运营的京港高铁昌赣段,南连既有的广深港高铁和杭深高铁,形成华中地区连通粤港澳大湾区的快速客运通道。

新华社北京12月9日电(记者赵琬微、赵旭)在9日召开的北京市教育“双减”工作发布会上,北京市教委发布了《北京市义务教育体育与健康考核评价方案》,提出将增加中考体育分数。现在初二、初三年级的学生,仍沿用原体育中考政策,其余义务教育阶段学生将分阶段过渡。

据介绍,新方案包括过程性考核与现场考试两部分。其中,过程性考核为新增部分,包括学生体质健康考核和体育与健康知识考核两部分,分数分别为30分与10分。体质健康考核为《国家学生体质健康标准(2014年修订)》的内容,包括体重指数、肺活量、50米跑、坐位体前屈、1分钟跳绳、1分钟仰卧起坐等。考核时间分别在四年级、六年级、初二年级进行。体育与健康知识通过机考方式开卷进行,内容包括如何控制运动强度,避免运动伤害,以及科学合理的营养膳食结构、作息生活习惯等常识。考核时间是初二年级。

管控为何这么严?健康码为什么突然变黄?居民紧急外出怎么办?

哈尔滨有关部门和专家回应最新疫情热点

新华社哈尔滨12月9日电(记者杨思琪、强勇)12月2日,黑龙江省哈尔滨市出现本轮新冠肺炎疫情首例确诊病例,截至8日24时,新增本土确诊病例39例。哈尔滨主城区严格管控效果如何?社区传播控制怎么样?紧急外出怎么办?……新华社记者采访权威部门和专家,回应热点问题。

为什么严格管控?

不少市民表示,此轮疫情发生初期,在新增1例确诊病例时有关方面就提出“非必要不离哈”,感觉“管控很严”。专家分析称,本轮疫情呈现出散发、多发、聚集性等特点。流调结果显示,确诊人员活动轨迹区域跨度大、流动时间长、涉及场所多,遍及哈尔滨市主城区,而主城区人员密集、流动性极大,风险扩散隐患高,只有工作前置、缩小包围圈,才能最大限度遏制疫情扩散风险。

根据流调结果和专家分析研判,哈尔滨市管控措施升级,4日起要求所有社会餐饮服务单位暂停堂食,禁止一切聚餐活动,同步开展流调排查、隔离管控、核酸检测、病例救治等工作,全力阻断社区传播和输出风险。

社区传播控制如何?

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部8日介绍,当前广大市民“非必要不离哈”“非必要不进(出)主城区”、快速推进全民核酸检测等举措的实施,为快速有效阻断疫情传播渠道和控制疫情发挥了重要作用。

12月2日起,道里、道外、南岗、香坊、平房、松北6个主城区集中力量,进行了四轮全员核酸筛查工作。截至8日,前三轮全员核酸检测共检出阳性感染者4人。

为进一步排查化解疫情风险,7日8时,哈尔滨市启动呼兰、阿城、双城等主城区以外县区的第一轮全员核酸检测。

“黄码”人员为何突然增多?

4日开始,哈尔滨不少人反映健康码突然变黄。哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部9日回应,目前对4类人员采取了赋码管理措施,一是未及时参加全员核

酸检测人员,二是与阳性感染者有时空伴随人员,三是封控区、管控区内人员,四是从事有国内本土阳性感染者所在地区抵返哈人员。

有市民反映,也有不属于上述四类人员的人被赋黄码,还有个别市民因核酸检测信息有误导致码色异常。有关方面回应,可持核酸检测记录及有效证件到所在地社区(村屯)核实情况,并予以更正。

居民紧急外出怎么办?

目前,哈尔滨市6个主城区出入口暂时封闭。记者在多个主城区的多个高速路出入口看到,警察在出入口对所有来往车辆进行严格的安全检查。

部分高校学生向记者反映,近日有考研、考选调生等外出需求,一些市民急需到外地就医。

对此,哈尔滨市有关部门介绍,自12月8日起,对需离开哈尔滨参加研究生入学考试、急诊就医等特殊人群,可持48小时内2次(时间间隔≥24小时)核酸检测阴性证明,直接到户籍地或常住地区县

(市)指挥部办理审批手续,无需先经所在单位或社区(村屯)批准。

根据哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部第43号公告要求,外地来哈人员离开哈尔滨须持24小时内核酸检测阴性证明,凭“龙江健康码”绿码通行。

确诊患者救治情况怎么样?

目前,确诊患者全部在哈尔滨市第六医院救治。

哈尔滨市第六医院一病区主任、哈尔滨市卫健委新冠肺炎医疗救治专家组成员肖芙蓉介绍,截至8日24时,医院有39名确诊患者接受治疗,年龄最小的9岁,年龄最大的79岁,有基础疾病患者2人。结合临床表现,临床分型为轻型6例,普通型33例,目前没有重症病例。在院患者整体症状较轻,主要包括发热、咳嗽、乏力、咽干等。

肖芙蓉说,当前采取中西医结合治疗方案,中药使用率达100%,并对心理压力大、情绪不稳定的患者加强心理和情绪疏导,每天还会有关专家线上会诊。经过一周的治疗,多数病人病情已明显好转。

新华社郑州12月9日电

2021年12月9日,河南省郑州市中级人民法院公开开庭缺席审理了“百名红通”人员河南省漯河市委原书记、豫港(集团)有限公司原董事长程三昌贪污一案。

郑州市人民检察院指控:2000年12月7日至2000年12月15日,被告人程三昌利用担任豫港(集团)有限公司董事长的职务便利,以在新西兰设立分公司为由,先后三次指使财务人员将公款转入其名下支票账户及其在新西兰开设的个人账户,非法占有公款港元、新西兰元、美元折合人民币共计308.88万余元。程三昌于2001年2月7日逃往国外。2002年2月8日,国际刑警组织对其发布红色通报。郑州市人民检察院提请适用缺席审判程序,以贪污罪追究其刑事责任。

郑州市中级人民法院依法将传票和起诉书副本送达被告人程三昌后,程三昌未按要求到案。程三昌的近亲属代为委托的辩护人到庭参加诉讼。庭审中,控辩双方分别出示了相关证据,并进行了质证,在法庭主持下充分发表了意见,程三昌的近亲属委托辩护人代其宣读了最后意见。这是我国适用刑事缺席审判程序审理的第一起外逃被告人贪污案。

人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众50人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

我国『刑事缺席审判第一案』一审开庭



成都大运会运动员村揭牌

这是12月8日在成都大学拍摄的成都大运会运动员村(无人机照片)。当日,成都第31届世界大学生夏季运动会运动员村揭牌活动在成都大学举行,成都大运会运动员村村委会同步成立。

新华社记者王曦摄

湖北:税务部门柔性执法,“首违不罚”惠及纳税人

新华社武汉12月9日电(记者侯文坤)“税务部门给企业改错的机会,这样的执法让人感到温暖,也让我深受教育。”当湖北载德建设有限公司财务负责人蔡晓珊来到税务局准备接受处罚时,却意外收到“不予处罚”的消息。

“因公司没有按时办理纳税申报,产生了罚款。这是公司第一次犯这样的错,虽然金额不多,但行政处罚会影响企业信用,进而影响公司贷款和业务拓展。”蔡晓珊说,得益于税务部门

柔性执法,企业免罚,公司急需的一笔100万元银行贷款也没耽误,及时缓解了资金压力。

“国家税务总局今年4月推出首批税务行政处罚‘首违不罚’事项清单后,我们为企业留出足够容错空间,简化‘不罚’办理流程,帮助市场主体成长路上走得更稳健。”国家税务总局武汉经济技术开发区(汉南区)税务局副局长向应梁说,4月以来,该局累计为906户纳税人免除罚款,并及时修复企业纳

税信用,帮助企业获得贷款600余万元。

柔性执法是湖北落实惠企政策,优化营商环境的一个缩影。国家税务总局湖北省税务局相关负责人表示,部分中小企业和新登记市场主体了解税收政策不深入,可能产生轻微税收违法行为,“首违不罚”给了市场主体主动“纠错”的空间。据初步统计,截至9月底,全省各级税务部门累计对54609个轻微税收违法行为实施了“首违不罚”。

厦门:新就业大学生租金补贴5年最高可达4万元

新华社厦门12月9日电(记者颜之宏)记者9日从厦门市住房保障和房屋管理局获悉,自本月10日起,符合条件的在厦新就业大学生毕业生可进行“5年内5折租房”或“租金补贴”的优惠政策申请,解决在厦过渡性住房需求。租金补贴5年最高可达4万元。

据了解,相关政策依据《厦门市加大对新就业大学生等青年群体租赁住房保障工作

的若干意见》制定。凡符合“2021年1月1日后首次来厦就业、创业且30周岁(含)以下的全日制本科(含)以上毕业生”或“经各区(管委会)认定的、符合产业发展需要的30周岁(含)以下(非全日制本科以上学历)的技术骨干人才”均可进行申请。本次保障范围不仅涵盖2021年毕业的应届毕业生,还包括符合上述条件的往届大学毕业生。

据介绍,新就业大学毕业生的租金补贴发放标准为:思明区、湖里区每人每年8000元,集美区、海沧区每人每年6000元,同安区、翔安区每人每年5000元,政策保障期限为5年。除“租金补贴”外,申请人也可根据政府筹集和发布房源情况,选择“实物配租”保障方式,按照配租房源市场评估租金5折享受租金优惠。两项优惠政策不可同时享受。

北京中考体育分数将逐步增至70分

现在初二、初三年级不变,其余义务教育阶段学生将分阶段过渡

核两部分,分数分别为30分与10分。体质健康考核为《国家学生体质健康标准(2014年修订)》的内容,包括体重指数、肺活量、50米跑、坐位体前屈、1分钟跳绳、1分钟仰卧起坐等。考核时间分别在四年级、六年级、初二年级进行。体育与健康知识通过机考方式开卷进行,内容包括如何控制运动强度,避免运动伤害,以及科学合理的营养膳食结构、作息生活习惯等常识。考核时间是初二年级。

现场考试部分总分为30分,内容增加了可选择性。考试范围包括素质、运动能力四大类别的22项内容,采取分类限选的方式进行。每名同学可从中挑选4项进行考核,其中中长跑项目为必选。此外,学生可以从跳绳、篮球、排球、羽毛球、乒乓球等众多项目中根据考试要求搭配选择。与以往相比,新方案让学生有了更多选择,可从事自己擅长、感兴趣的项目。在可选项中,包括体操、武术、游泳等个人

项目。

据悉,新方案从公布之日起施行。按照工作计划,将分年级过渡、逐步推开。目前初二、初三年级的学生,仍沿用原体育中考政策;现在小学五年级、六年级,初一年级的学生,增加20分过程性考核,总分数为50分;现在小学三年级、四年级的学生,增加30分过程性考核,总分数为60分;现在小学一年级、二年级的学生,按照改革方案增加40分过程性考核,总分数增至70分。



重庆市江津区人民法院近日公开宣判一起污染环境案。6名被告人将13吨含油废水直排长江,被法院判处有期徒刑10个月至拘役4个月不等,均并处罚金1万元。新华社发 曹一作